

快乐过“双节”

## 假期出行提示请收好

运城晚报讯 (记者 樊朋展) 今年国庆、中秋假期自10月1日起至8日,共8天。据市公安局交警支队预测,全市高速公路车流量将持续高位运行,启程高峰出现在10月1日7时至18时,返程高峰出现在10月8日12时至20时。

假期期间,全市道路交通将呈现以下特点:旅游出行需求旺盛,交通安全风险突出。今年国庆、中秋假期时间长,群众旅游出行意愿强、需求大,中长线旅游较为热门,乡村生态游、休闲广受青睐。旅游出行与返乡流、探亲流叠加,公路客运、旅游客运、自驾出行集中,对重点地区、重点景区、重点路段通行秩序和交通安全造成较大压力。

高速公路交通流量大,车辆碰撞事故风险突出。假期高速

公路实行小型客车免费通行政策(含7座及以下载客车辆和允许通行的摩托车),便利公众自驾出行,部分重点高速公路易发生交通拥堵,车辆追尾碰撞事故风险较高。

农村生产生活出行增多,交通安全风险加大。假期,农村红白事、走亲访友、赶集活动多,同时农忙季节,集体务工出行需求量大,轻型货车、农用三轮车、拖拉机违法载人及面包车超员等严重违法肇事概率增大。

运城交警提示,请及时了解旅游目的地交通状况、天气变化等信息,选择适当的出行方式,合理规划行程,尽量避开热门景区和出行高峰时段。

假期出行,请提前做好车况检查。自驾出游前请主动检查

车辆转向、制动、灯光、雨刮器、轮胎气压等关键部位,消除安全隐患,保持车况良好。

国庆、中秋假期,高速免费通行,车流量大,交通流状况复杂多变。驾驶人在行驶时,不要超速、疲劳驾驶,禁止占用应急车道;切勿在驾驶时接打电话或使用手机,防止分散注意力。亲朋好友聚会聚餐,切勿酒后驾驶、超员载人。车辆在高速公路发生故障或事故时,要遵守“车靠边、人撤离、即报警”,开启危险报警闪光灯,在来车方向150米处摆放警告标志,车上人员迅速撤离至护栏外安全地点,等待救援。

乘长途车出游,请到正规场站乘坐安全合法运营的客运车辆,不要乘坐超员、非法营运车辆。

## 全市部分易拥堵及事故多发路段

盐湖区:滨湖大道路段、水解线(嵐山根-运城印象-柏口窑-忠义街-解州)路段、解放南路跨湖段(运城盐湖景区)路段及周边路段、虞坂坡(去往嵐山根-运城印象景区的路上)、机场大道全线、五岔路口陶朱公街与康杰南路交叉路口。

永济市:旅游路高速西口至鹳雀楼路段。事故多发路段:521国道37公里+900米。

河津市:209国道、黄河梯子崖景区108国道、黄河一号旅游公路小三亚浪漫沙滩路段、城区新耿街金马百货、亚飞

百货十字路口。

稷山县:稷王路与后稷步行街交叉口路段、108国道与旅游路交叉路口(青龙寺)。

万荣县:荣河北路万荣易家超市门口、海鸥西街、后土大道、后土祠、李家大院、飞云楼。

临猗县:城区路段丰喜大道南风百货路段,209、342国道路段。

绛县:327国道连固线930公里+813米至933公里+550米(横水超限站至坡底村段)、县道卫横线(乔村路段)。

闻喜县:裴柏宰相村路段、

汤王山景区、涑水小镇路段、闻合高速连接线阳隅平交口、闻垣线焦家沟隧道、后宫乡村道路。

夏县:黄河一号旅游公路夏县段、堆云洞景区周边道路、埝裴线大侯至裴介路段、日凤线牛家凹至仪门路段。

平陆县:迎宾大道(1367公里+800米—1370公里+300米)、茅津路全段。

芮城县:522国道与永乐北路交叉口、菊花小镇路段、与古魏北路交叉口、北星路口、黄河一号旅游公路芮城段。

记者 樊朋展 整理



运城交警

## 拧紧“双节”客货运“安全阀”



▲“系好”客运安全带

随着中秋、国庆“双节”到来,为保障群众出行安全和节日物资运输畅通,我市各地交警提前行动,多措并举开展交通安全宣传、执法整治和运输企业监管工作,全力筑牢节日道路安全防线。

为规范轻型货车运输秩序,严厉打击超载超限行为,万荣交警大队组织民辅警深入辖区矿山,面向运输企业开展“拒绝超载超限”主题宣传活动。民辅警通过发放宣传彩页、现场释法讲解,向企业负责人和货运司机详细讲解超载超限的危害,并结合真实事故案例开展警示教育,引导驾驶员树立“依法装载、安全运输”理念,从源头杜绝违法上路行为。

节日前夕,稷山交警大队针对酒醉驾违法行为集中开展整治行动,精准布控在餐饮娱乐场所周边、城乡接合部主干道、高速公路出入口及商圈道路,采取“定点设卡拦截+流动巡查管控”模式,对过往车辆严格检查。

夏县交警大队结合节日客流高峰,对辖区客运企业开展“安全检查+宣传教育”活动。现场,民辅警对企业安全主体责任落实情况进行全面检查,重点查看客运车辆GPS动态监控平台是否在线、驾驶员培训是否到位、车辆日常安全记录是否齐全,以及安全带、灭火器、逃生锤等关键设施是否完好。

绛县交警大队车管所民辅警深入辖区多家客货运企业开展交通安全检查。针对危化品运输车辆,民辅警重点督导企业落实安全生产主体责任,核查车辆GPS实时监管功能、安全技术状况及驾驶员、押运员资质,并通过模拟应急场景考核应急能力。对客运车辆,民辅警重点检查动态监控系统、乘客安全带落实及驾驶员疲劳驾驶、超员超载防控措施,织密客运安全防护网。

通过多措并举的宣传、执法和监管行动,运城各地交警精准施策、分类管理,为中秋、国庆“双节”期间道路安全和运输畅通筑牢坚实防线,让群众平安出行、放心度节。

记者 张蕊彤 文 刘凯华 图



▲“拧紧”货运安全阀

“双节”期间  
市公安局交警支队全员下沉护航交安

运城晚报讯(记者 樊朋展)9月30日,市公安局交警支队召开国庆假期交通安保部署会。会上,支队长孙国杰发出动员令,要求该支队机关科室警力在国庆期间全部下沉至基层一线及重点景区区域,全力以赴防事故、保安全、保畅通。

据悉,“双节”期间该支队将通过强化路面巡逻、加强交通疏导、深化科技应用等手段,全力配合盐湖交警大队切实保障中秋、国庆期间全市道路的安全。

部署会后,各执勤队伍随即奔赴各自岗位。

“双节”期间  
外地车辆停车“只疏导不处罚”

运城晚报讯(记者 张蕊彤)从市公安局交警支队获悉,“双节”假期,全市公安交警将加大警力投入力度,加强路面管控,全覆盖、零容忍,重拳整治酒驾醉驾违法犯罪行为,持续开展酒驾醉驾严整严治统一行动,确保全市人民平安过节。

同时,对于外地来运车辆,因不熟悉道路引起的轻微违停行为,只疏导不处罚。

不予处罚范围包括运城各县(市、区)主城区及景区周边;晋M号牌以外的小型机动车辆;不影响交通安全的情况下单排、顺向、有序停放。

需要注意的是,多排停车、逆向停车、十字路口50米内停车、景区周边弯道停车等严重违停行为不在免责范围。